



ТЕМИТЕ В МЕДИИТЕ - 14.07.2023 10:31
Изготвил Васил ЧОБАНОВ- пресслужба БТПП

СЪДЪРЖАНИЕ

БТПП
БИЗНЕС, ДАНЪЦИ, ИНОВАЦИИ
РАБОТОДАТЕЛИ, ТРИСТРАННО СЪТРУДНИЧЕСТВО
ТЕМИ В РАЗВИТИЕ

БТПП - (БРОЙ НОВИНИ: 2)

Заглавие: **Първата Балканска туристическа борса ще се състои през септември в Истанбул, съобщи БТПП**
Дата: 13.07.2023 15:59
Медия: **Българска телеграфна агенция**

Първата Балканска туристическа борса ще се състои в Международния конгресен и изложбен център на Истанбул Лютфи Кирдар между 20-22 септември 2023 г., съобщи Българската търговско-промишлена палата (БТПП) на интернет страницата си. Борсата се реализира с основната подкрепа на TURSAB, в сътрудничество с İBB Kultur AŞ и е организирана от TURSAB Fair Services Inc. Тя ще събере професионалисти в туризм...

Заглавие: **Балканските бизнес награди за 2023 г. ще бъдат връчени на официална церемония в София**
Дата: 14.07.2023 07:30
Медия: **Българска телеграфна агенция**

Общините Стара Загора, Габрово, Кюстендил, Раковски и Иваново са финалисти за Балканските бизнес награди за 2023 г., които се организират от международната платформа "Глоубъл лидерс" (Global Leaders). Официалната церемония на деветото издание на наградите ще събере най-успешните в бизнеса в столичния хотел "Хаят резиденс София" тази вечер от 20:00 часа. Световният опит показва, че подобни конкурс...

БИЗНЕС, ДАНЪЦИ, ИНОВАЦИИ - (БРОЙ НОВИНИ: 19)

Заглавие: **Кои са най-добрите страни за експати в Европа**
Дата: 14.07.2023 04:34
Медия: **News Maker**

Проучване сред повече от 12 000 експати дава отговор на въпроса кои са най-добрите места за живот в Европа, ако търсите баланс между работата и личния живот, съобщава Euronews. Всяка година InterNations – глобална общност за хора, които живеят и работят в чужбина, провежда допитването Expat Insider и изготвя класация за 53 дестинации според качеството на живот. Сред критериите за оценяване са усло...

Заглавие: **Промени в Търговския закон ускорят благоприятните процеси в инвестиционната среда**
Дата: 13.07.2023 16:11
Медия: **Телевизия Блумбърг**

адв. Мартин Димитров, Адвокатска кантора Цветкова и партньори, "В развитие", 13.07.2023Промените в Търговския закон, гласувани на първо четене от депутатите, предвиждат и в България да имаме дружества с променлив капитал. Нуждата от такъв тип дружество е осезаема, тъй като ще компилира плюсовете на двете най-разпространени форми на дружество - АД и ООД. Това каза адв. Мартин Димитров от адвокатска...

Заглавие: **Италия е 4-та по инвестиции в България**

Дата: 13.07.2023 16:06

Медия: **Економу**

Двустранната търговия достига 6,3 млрд. евро за 2022. Перспективите за последващо задълбочаване на икономическото, инвестиционно и търговско сътрудничество между България и Италия обсъди президентът Румен Радев на среща с ръководството и представители на Сдружението на италианското предприемачество "Конфиндустрия България". В разговора участва посланикът на Италианската република у нас Джузепина Дза...

Заглавие: **Поддържането на ефективна комуникация в компанията е важно условие за успех**

Дата: 13.07.2023 07:30

Медия: **Бизнес Дир.бг**

HR Guest представя Ивайло Славов - сериен предприемач и утвърден лидер в технологичния сектор "Възможността за изграждане на доверие е основният фактор за лоялност, като това е взаимен процес. Ако доверието се подхранва и от двете страни, дългосрочното задържане на служител се случва хармонично и е много по-лесна задача", споделя Ивайло Славов, който е и следващият гост на Бисер Кунчев в рубриката ...

Заглавие: **Виенският икономически институт: IT секторът е "една от малкото успешни истории" на България**

Дата: 13.07.2023 16:30

Медия: **Капитал**

Икономиката на страната сега разчита на производства с ниска добавена стойност, но този модел на растеж вече достига лимита си. Темата накратко България е на последните места в ЕС в повечето индустриални класации, включително по конкурентоспособност, иновации, дигитализация и зелен преход. Нито една глобална промишлена компания няма мащабна производствена база в страната. Застоят в качеството на ра...

Заглавие: **Габровска област на първо място по отрицателен прираст**

Дата: 13.07.2023 11:12

Медия: **Вестник Росица**

Областният съвет за тристранно сътрудничество заседава под председателството на Кристина Сидорова. В дневния ред бяха включени две точки: Население и демографски процеси в област Габрово през 2022 година; Наети лица и средна брутна работна заплата през първото тримесечие на 2023 година. Данните предоставиха от отдел "Статистически изследвания" – Габрово. От тях става ясно, че към 31.01.2022 г. по д...

Заглавие: **Министър Стойчева: Има сериозен интерес към инвестиции в България**

Дата: 14.07.2023 09:28

Медия: **Агенция "КРОСС"**

/КРОСС/ Има сериозен интерес към инвестиции в България от страни в ЕС, както и от държави извън Европа. Това заяви в ефира на Нова телевизия министърът на иновациите и растежа Милена Стойчева. Тя посочи, че целите на МИР са в синхрон с визията на новия екип. Нашата амбиция е да превърнем България в дестинация за високотехнологични инвестиции, поясни министърът. Стойчева подчерта, че в последните д...

Заглавие: **Проф. Гарабед Минасян пред ФАКТИ: Дали и доколко България е обречена да е най-бедната страна в ЕС?**

Дата: 14.07.2023 09:05

Медия: **Факти**

Страната ни отбелязва изключително високо изтичане на местни капитали в чужбина, казва макроикономистът. Когато има пари за разпределение, нещата са прости. Трудно е събирането на парите... Какъв бюджет да очакваме. Пред ФАКТИ говори макроикономистът проф. Гарабед Минасян. - Проф. Минасян, бюджетът върви към приемане. Но правим бюджет в средата на годината. Когато е така, можем ли да очакваме реформи? - ...

Заглавие: **Министърът на иновациите: Подготвяме 39 проекта на стойност 3 милиарда лева**

Дата: 14.07.2023 08:57

Медия: [Нова телевизия](#)

Амбицията на министерството на иновациите и растежа е да превърне България в дестинация за високо технологични инвестиции. Това заяви ресорният министър Милена Стойчева. "Имало е застои от 2 години, България не беше стабилна среда заради липсата на редовно правителство и невъзможността да бъдат предприети устойчиви и дългосрочни мерки. С новата визия, която представяме, виждаме сериозен интерес от...

Заглавие: **ЕИБ увеличава парите за зелена енергия**

Дата: 14.07.2023 08:57

Медия: [Скандал](#)

Групата на Европейската инвестиционна банка (ЕИБ) ще увеличи финансирането за чиста енергия и зелени продукти и технологии, съобщи "Румъния Джърнал", цитирана от БГНЕС. Пакетът, одобрен днес, ще има значителен принос към целите, очертани в индустриалния план на Европейската комисия за Зелената сделка за нулеви емисии - Net-Zero Age. Решението за набиране на средствата беше взето на срещата на ЕИБ ...

Заглавие: **България да стане дестинация за високо технологични инвестиции**

Дата: 14.07.2023 10:00

Медия: [SafeNews.bg](#)

България да се превърне в дестинация за високо технологични инвестиции. За това се обяви министърът на иновациите Милена Стойчева. По Нова ТВ тя заяви, че е имало застои от 2 години. България не беше стабилна среда заради липсата на редовно правителство и невъзможността да бъдат предприети устойчиви и дългосрочни мерки. Вече има виждаме сериозен интерес от Европа и други страни. Подготвяме 39 прое...

Заглавие: **Министърът на иновациите: Подготвяме 39 проекта на стойност 3 милиарда лева**

Дата: 14.07.2023 10:05

Медия: [Nbox](#)

Амбицията ни е да ребрандираме България, каза Милена Стойчев Амбицията на министерството на иновациите и растежа е да превърне България в дестинация за високо технологични инвестиции. Това заяви ресорният министър Милена Стойчева. "Имало е застои от 2 години, България не беше стабилна среда заради липсата на редовно правителство и невъзможността да бъдат предприети устойчиви и дългосрочни мерки. С...

Заглавие: **Ерата на водорода: Бош стартира серийно производство на задвижващите системи с горивни клетки**

Дата: 14.07.2023 10:01

Медия: [Аутопрес](#)

5 милиарда евро оборот с водородни технологии до 2030 Бош е активен по цялата верига на стойността на водородните технологии. Председателят на Управителния съвет на Бош Щефан Хартунг: "Бош познава водорода и расте с водорода." Бош ще инвестира около 2,5 милиарда евро в H2 технологии от 2021 до 2026. Над 3000 служители на Бош са заети с водородната технология. Автомобилната експертиза на Бош е търсена в...

Заглавие: **30% от фирмите у нас използват изкуствен интелект, не може да замени всички професии**

Дата: 14.07.2023 09:47

Медия: [Bulgaria ON AIR](#)

Близо 30% от фирмите у нас вече използват изкуствения интелект в бизнеса си. "Направихме блиц анкета, за да разберем какво се случва на фона на глобалната надпревара с изкуствения интелект и резултатите бяха доста интересни. Оказа се че 25-26% от фирмите вече използват изкуствен интелект в бизнес процесите си. Други 10% планират такава инвестиция. Фирмите, които го използват, са в сектори електрон...

Заглавие: **Доларът отслабва - какво означава това за инвеститорите?**

Дата: 14.07.2023 10:13

Медия: [Експерт](#)

Данните за инфлацията в САЩ, публикувани през тази седмица, потвърдиха тенденция, която инвеститорите очакваха от известно време – щатският долар започна да поевтинява. Доларът продължи с низходящото си движение и в четвъртък, след като падна до 15-месечно дъно на фона на данните за инфлацията, който показва, че потребителските цени в САЩ са нараснали през юни с най-ниския темп от март 2021 годин...

Заглавие: **"Държавата да не пречи" вече не е достатъчно**

Дата: 14.07.2023 09:50

Медия: **BGlobal**

Компаниите, които носят добавена стойност, имат нужда от активни и адекватни институции, за да продължат да дърпат икономиката в трудните времена. Текстът е публикуван в бр. 5 (33) на сп. Business Global. Предвидимост, стабилност, ефективна администрация и правова държава. От това имат нужда компаниите, които движат износа и носят добавена стойност на българската икономика. Постковид възстановяването ...

Заглавие: **Финансиране по подмерките 4.1 и 4.2 ще получат проекти с до 20% наддоговоряване**

Дата: 14.07.2023 10:12

Медия: **Синор БГ**

За първи път от влизането на България в Европейския съюз над фонд "Земеделие" виси опасността да не усвои значителен бюджет и то по инвестиционните подмерки, към които родният бизнес има най-голям интерес - за инвестиции в първично производство по 4.1 и за преработка по 4.2. Това обясни депутатът от ГЕРБ-СДС Десислава Танева, задавайки въпрос на земеделския министър Кирил Вълчев по време на блиц-ко...

Заглавие: **Европейски доклад постави България сред отличниците в туризма**

Дата: 13.07.2023 14:28

Медия: **Economic**

Експертите от Европейската туристическа комисия очакват голям интерес към дестинации като Турция, Черна гора и България. България се нарежда сред държавите с най-бързо възстановяване на чуждестранния туризъм и добро съотношение между цена и качество. Това става ясно от проучване на Европейската туристическа комисия (бел.р. – организация с нестопанска цел със седалище в Брюксел), според което броят н...

Заглавие: **Запознайте се с 4 смели рускини, стартирали свой собствен бизнес в САЩ**

Дата: 13.07.2023 20:37

Медия: **Novinata.bg**

Създаването на собствена компания само по себе си е голямо предизвикателство, но представяте ли си ако в същото време сте и предприемач в чужда държава? Историите на тези смели рускини доказват, че нищо не е невъзможно. 1. Анна Паначева и нейната компания за викторини в баровете на Маями. Родена в индустриалния град Новокузнецк, Анна иска да се живее някъде другаде след като завърши университет. Пр...

**РАБОТОДАТЕЛИ, ТРИСТРАННО
СЪТРУДНИЧЕСТВО - (БРОЙ НОВИНИ: 9)**

Заглавие: **Столичното метро получава осем нови влака**

Дата: 13.07.2023 16:07

Медия: **Столица Бг**

Договор за доставка на нови 8 метровлака подписаха днес, 13 юли, в присъствието на кмета на София Йорданка Фандъкова, изпълнителният директор на "Метрополитен" ЕАД проф. Стоян Братоев и Зденек Свата – член на Съвета на директорите на "Шкода", Чехия. На събитието присъстваха Негово превъзходителство посланикът на Чехия Лукаш Кауцки и зам.-кметът на София Дончо Барбалов, съобщават от Столична община. ...

Заглавие: **Предприемачът, който призна най-големия си провал – в Spotify**

Дата: 13.07.2023 13:03

Медия: **Profit**

Да се греши е човешко. Но много хора се срамуват от гаfoвете си. Не и Витшушан Намасиваясивам – предприемач и експерт в технологичния сектор. Наскоро той беше гост на Fuckup Nights Toronto – канадското издание на популярния в цял свят формат, посветен на споделянето на професионални провали, който се провежда и в България. Преди години Намасиваясивам е главен инженер в една от големите музикални с...

Заглавие: **Промени в Закона за електронното управление прие на второ четене парламентарната комисия по електронно управление и информационни технологии**

Дата: 13.07.2023 16:35

Медия: [Любословие](#)

Промени в Закона за електронното управление прие на второ четене парламентарната комисия по електронно управление и информационни технологии. Минаха всички предложения по вносител на Министерството на електронното управление. Мисля, че в зала ще минат и тези, които не минаха, каза пред журналисти председателят на ресорната комисия Божидар Божанов. Съществува на законопроекта е отпадане на удостове...

Заглавие: **Шалапатова пред еврокомисар Никола Шмит: Важни са инвестициите в човешкия капитал**

Дата: 13.07.2023 16:05

Медия: [Искра.бг](#)

Министърът на труда и социалната политика Иванка Шалапатова представи приоритетите на правителството на България в сферата на труда и социалната политика пред еврокомисаря за работните места и социалните права Никола Шмит. Разговорът им се състоя в рамките на неформалното заседание на министрите от държавите – членки на ЕС, по въпросите на заетостта и социалната политика, което се провежда в Мадри...

Заглавие: **Брейнард очаква умерена инфлация, силен трудов пазар**

Дата: 13.07.2023 16:07

Медия: [Телевизия Блумбърг](#)

Лаел Брейнард, директор на Националния икономически съвет на Белия домАмериканските работници не оправдаха прогнозите, че много от тях няма да се върнат на пазара на труда след пандемията. През последните месеци видяхме, че участието на работната сила в най-добра възраст достигна над нивата отпреди пандемията и дори нивото на участие на цялата работната сила вече е над нивото отпреди пандемията. Т...

Заглавие: **Как да управляваме личните си финанси?**

Дата: 14.07.2023 09:35

Медия: [Българско национално радио](#)

Личните финанси в и извън обсъждания бюджет за тази година, който депутатите приеха на първо четене, бяха обект на коментар в интервюто на финансовия експерт - Деян Василев в предаването "Нашият ден". Той споделя няколко принципа за управлението на личните финанси в предаването. Първият от тях е "да не излизаме на дефицит, защото това води до задлъжняване и усложнения". "В България има хора, които...

Заглавие: **Работещи в БНР, НОИ, НАП и културни дейци протестират пред НС**

Дата: 14.07.2023 09:45

Медия: [Накратко](#)

Пред Народното събрание се провежда третата за тази седмица протестна акция на КНСБ с искане за по-високи заплати. Протестират работещите в БНР, НОИ, НАП, Държавна агенция "Архиви" и културните институти. "Ние претендираме за вдигане на заплатите и, ако това е невъзможно по някаква причина, то поне да се изравнят с тези на колегите от страната. Имаме немало хора, които са на минималната работна...

Заглавие: **Внимание! Все повече българи попадат в нов вид измама**

Дата: 14.07.2023 09:05

Медия: [Pernik News](#)

0 Изпълнителният директор на Асоциация "Активни потребители" Богомил Николов алармира за зачестили оплаквания от хора, които са били обект на нов вид измама в последните месеци. Експертът предупреди

българите да не пускат търговци в дома си. "Това е капан", категоричен е експертът. "Става въпрос за много агресивен маркетинг. Първо ви звънят по телефона, незнайно откъде ви имат телефона. Канят Ви, ...

Заглавие: **Google представи NotebookLM - персонализиран бележник с изкуствен интелект**

Дата: 13.07.2023 21:12

Медия: **Агенция Стандарт**

По-рано тази година на събитието за разработчици I/O Google представи прототип на инструмента Project Tailwind AI, който може значително да опрости работата на потребителя с документи и бележки, които в някои случаи могат да се натрупат много. Сега обикновените потребители имат достъп до съветника с изкуствен интелект, който помага да се разберат записите. Project Tailwind стана достъпен в САЩ под...

ТЕМИ В РАЗВИТИЕ - (БРОЙ НОВИНИ: 12)

Заглавие: **Русенци ще се потопят в страстния свят на тангото на 18 юли**

Дата: 13.07.2023 15:33

Медия: **Дарик**

Концертът е на открито пред Държавна опера Русе "С нетърпение очаквам срещата ни с русенската публика в ритъма на емоционалната музика на Астор Пиацола!" - сподели проф. Цветан Недялков, който заедно с бандонеониста Стоян Караиванов, фаготиста Венцислав Спиров и Оркестъра на Русенската опера, ще представят на меломаните в Русе "Четирите годишни времена на Буенос Айрес" и Двойния концерт за китара, ...

Заглавие: **Санкциите на САЩ са насочени само срещу г-н Вулин, а не срещу Сърбия, заяви американският посланик в Белград Кристофър Хил**

Дата: 13.07.2023 15:09

Медия: **Българска телеграфна агенция**

Посланикът на Съединените американски щати в Сърбия Кристофър Хил заяви днес, че санкциите, наложени от САЩ на директора на Агенцията за сигурност и информация (БИА) Александър Вулин, не са свързани с нито една институция в Сърбия, нито са насочени към самата Сърбия, а се отнасят изключително за споменатото лице, съобщи Танюг. По време на обиколка на археологически обект във Винча той заяви пред ж...

Заглавие: **Той е от малък град, но има собствен самолет и вече е министър**

Дата: 13.07.2023 09:55

Медия: **МИГNews**

Политикът от ПП от малък имал страст към летателните машини и още в детството си сглобявал макети от хартия и дърво. Новият министър на транспорта Георги Гвоздейков е горд собственик на частен самолет. Политикът от ПП от малък имал страст към летателните машини и още в детството си сглобявал макети от хартия и дърво. Преди около 5 години обаче решил, че иска да създаде реален и използваем двуместен ...

Заглавие: **Най-популярното място за живеене и работа в чужбина сред емигрантите се оказва ... Мексико**

Дата: 13.07.2023 18:30

Медия: **Money.bg**

Мексико е най-популярното място за живеене и работа в чужбина, установи проучване, проведено сред хора работещи и живеещи извън родината си. Проучването е на InterNations. Изглежда страната е популярна сред чужденците там от известно време, защото според данните постоянно се класира като една от петте най-популярни държави, откакто се извършва проучването - за първи път през 2014 г. InterNations с...

Заглавие: **Брюксел въвежда ограничения за тротинетките и обмисля мерки срещу високопроходимите автомобили**

Дата: 14.07.2023 09:27

Медия: **ПроНюз Добрич**

Властите в Брюксел съобщиха, че постепенно до края на годината в белгийската столица ще бъдат въведени

ограничения за предлагането и употребата на електрически тротинетки и други споделени превозни средства. Обмислят се мерки и срещу високопроходимите автомобили (SUV), отбелязват местни медии.Предвижда се в града само две дружества да предлагат тротинетки под наем, като общият брой на тротинетките...

Заглавие: **Цифрова трансформация? Нуждите вече са различни**

Дата: 14.07.2023 09:07

Медия: **TechNews**

Xiaomi Redmi Pad – марков Android таблет на страхотна цена Много от лицата, вземащи решения за ИТ, са решили да преразгледат фокуса на своите стратегии за дигитална трансформация. Причината е в редица фактори, включително икономическите затруднения и необходимостта да се отговори на изискванията на клиентите. Независимо от затрудненията обаче фирмите продължават да инвестират решително в стратегии...

Заглавие: **Окончателно: Скъпата (ни) Прокуратура ще плати 1,8 милиона лева обезщетение за делото "Октопод"**

Дата: 14.07.2023 08:53

Медия: **Vratsa GUIDE**

Прокуратурата е осъдена окончателно да плати 1 800 000 лв. /ЕДИН МИЛИОН И ОСЕМСТОТИН ХИЛЯДИ ЛЕВА/ на частна фирма, съобщава сайтът за разследваща журналистика bird.bg. Рекордното обезщетение е постановено с необжалваемо решение на Върховния Касационен Съд от 12.08.2022. Фирмата е понесла съществени материални щети от действията на прокуратурата, казва съдът. Тази сума е без прецедент в българската...

Заглавие: **Подминаваме популизма и "Възраждане", а се чудим кой е виновен**

Дата: 14.07.2023 10:02

Медия: **Bunt**

Редица политически философи и анализатори започват да говорят по-смело за нарастващия шовинизъм в света. По-силното присъствие на националистически и крайнодесни партии в управлението се дължи на последователни икономически, здравни и социални кризи, подкрепа от страна на влиятелни политици като Доналд Тръмп, Марин Льо Пен, Виктор Орбан, Матео Салвини, Ярослав Качински и... Костадин Костадинов. В пу...

Заглавие: **Брюксел предлага нови мерки за колите втора употреба**

Дата: 14.07.2023 09:31

Медия: **Money.bg**

Брюксел предлага мерки за стимулиране на кръговата икономика в автомобилния сектор, съобщават информационните агенции, цитирайки съобщение на Европейската комисия. Новите правила обхващат дизайна, производството и третирането на излезлите от употреба коли. Според ЕК инициативата ще подобри достъпа до ресурси и ще допринесе за постигането на целите на Евросъюза в областта на околната среда и климат...

Заглавие: **"Цербер" носи адски жеги в три балкански държави**

Дата: 14.07.2023 09:50

Медия: **DarikNews.bg**

Горещата вълна "Цербер", която вече отне човешки живот в Италия, се настанява и на Балканите, а трите водещи туристически дестинации Гърция, Турция и Хърватия са най-застрашените от жегите страни на полуострова. Изглежда, че през идните дни туристите няма да намерят желаната прохлада край морския бряг, тъй като метеоролозите предвиждат температурите на много места в района да надвишат 40 градуса. ...

Заглавие: **Експертът Николов предупреди: За нищър на света не пускайте тези хора в домовете си**

Дата: 14.07.2023 09:02

Медия: **БГ вест**

Изпълнителният директор на Асоциация "Активни потребители" Богомил Николов алармира за зачестили оплаквания от хора, които са били обект на нов вид измама в последните месеци. Експертът предупреди българите да не пускат търговци в дома си. "Това е капан", категоричен е експертът. "Става въпрос за много агресивен маркетинг.Първо ви звънят по телефона, незначайно откъде ви имат телефона. Канят Ви, нап...

Заглавие: **Инфлуенсърите – тайното оръжие на Холивуд**

Дата: 14.07.2023 08:58

Медия: **Банкеръ**

Инфлуенсърите се превърнаха в тайното оръжие на Холивуд и студията харчат огромни суми, за да ги правят щастливи. Ето няколко показателни примера. Аманда Кастрило шофира със съпруга си през Лос Анджелис, когато изведнъж тя надава толковасилен вик, че той почти излиза от пътя. Но не мислете, че тя е видяла някаква опасност на пътя – не, Кастрило била потънала в телефона си, когато получила важна вес...